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題目一題目一題目一題目一：：：： 

簡答題【每小題 5 分，共 25 分】 

（一）P 型與 N 型半導體結合時，因載子濃度不同所形成的多數載子流，稱為何種電流？ 

（二）P 型與 N 型半導體結合時，因空乏區之電場所引起的少數載子流，稱為何種電流？ 

（三）BJT 作放大器使用時，應工作於什麼區？ 

（四）BJT 三種放大器組態中，哪一種功率增益最高？ 

（五）就積體電路製程而言，FET 與 BJT 何者的製造密度較高？ 

 

題目二題目二題目二題目二：：：： 

簡答題【每小題 5 分，共 25 分】 

NPN 電晶體基射（BE）接面之障璧電壓 VBE(t) = 0.7 V，基集（BC）接面之障璧電壓

VBC(t) = 0.5 V，則下列各 BJT 之工作模式為何？請依序回答之。 

（一）                  （二）                     （三） 
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（四）                  （五） 
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題目三題目三題目三題目三：：：： 

如下圖的共源(CS)放大器電路，電晶體操作於飽和模式(Saturation mode)，其爾利電

壓(Early Voltage)VA= ∞，汲極飽和電流  其中 kn’(W/L)=2mA/v2， 
 

臨界電壓 Vt=0.5V。又 Rsig=50kΩ，RG=100kΩ，RD=8kΩ，RL=12kΩ。VDD=10V，-VSS= -10V，

電流源電流 I=1mA。 

（一）試加以直流分析，即求 IG、IS、ID、VG、VS、VD之值。【6 分】 

（二）試加以小訊號分析，視電容 CC1、CC2、CS均極大，求跨導參數 gm，電壓增益

Av=vo/vi及整體電壓增益 Gv=vo/vsig之值。【9 分】 

（三）若要調變 RD值，而仍維持電晶體操作於飽和模式，則 RD的最大值 RDmax為多

大？【5 分】 

（四）若要使此放大器在低頻響應之低 3 分貝頻率ωL=100 rad/sec，則電容 CS 至少要

多大(不計電容 CC1、CC2的效應)？【5 分】 

 

 

 

 

 

 

 

題目四題目四題目四題目四：：：： 

下列各圖為由 BJT 所構成的共射(CE)、共基(CB)及共集(CC)放大器的簡圖(偏壓電路

略去未顯示)，該電晶體的β=100，不計爾利效應(Early Effect)。各 Rsig 均為 5kΩ，各 RL

均為 1kΩ，RE=75Ω。各 IC均為 1mA，熱電壓 VT=25mV。 

（一）求電晶體的小訊號參數 gm、rπ及 re之值。【5 分】 

（二）哪一個放大器具有最小輸入電阻 Rin=vi/ii(不含 Rsig)？其值有多大？【5 分】 

（三）哪一個放大器具有最大輸入電阻 Rin=vi/ii(不含 Rsig)？其值有多大？【5 分】 

（四）哪一個放大器具有最小電壓增益 Av=vo/vi？其值有多大？【5 分】 

（五）哪一個放大器具有最小輸出電阻 Rout？其值有多大？【5 分】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

圖 1  CE 放大器              圖 2  CB 放大器       圖 3  CC 放大器 


